

**Platforma za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete, na Svjetskim igrama Specijalne olimpijade, 16-19. jun 2023. godine, Berlin, SR Njemačka**

**Opšte informacije**

Na poziv Komiteta Svjetskih igara Specijalne olimpijade, ministar prosvjete mr Miomir Vojinović, prisustvovaće Svjetskim igrama Specijalne olimpijade. Specijalna olimpijada predstavlja najveći svjetski inkluzivni sportski događaj za osobe s intelektualnim i višestrukim poteškoćama. S obzirom da Ministarstvo prosvjete mnogo polaže na oblast inkluzivnog obrazovanja, učešće na ovom događaju značajno će doprinijeti cilju afirmacije inkluzivnog obrazovanja i ukazivanja priznanja osobama s intelektualnim teškoćama u društvu, kao i razmijeni iskustava, o problemima i mogućnostima na polju inkluzije u obrazovanju.

**Značaj učešća**

Poziv za učešće na pomenuti događaj je upućen ministrima širom svijeta. Inače, Svjetske igre Specijalne olimpijade su najveći svjetski inkluzivni sportski događaj. Hiljade sportista sa intelektualnim teškoćama takmiče se zajedno u 26 sportova tokom devet dana uzbudljivih i inspirativnih takmičenja.

Misija Specijalne olimpijade je da obezbedi celogodišnji sportski trening i atletsko takmičenje u raznim sportovima olimpijskog tipa za decu i odrasle sa intelektualnim teškoćama, dajući im stalne mogućnosti da razviju fizičku kondiciju, pokažu hrabrost, iskuse radost i učestvuju u deljenju poklona, veština i prijateljstva sa svojim porodicama, drugim sportistima Specijalne olimpijade i zajednicom.

U sklopu različitih tematskih događaja u sklopu Specijalne olimpijade, imaće se uvid kako kroz sport, zdravlje i angažovanje u školama i kroz omladinske politike, pokret Specijalne olimpijade dramatično transformiše živote ujedinjujući osobe sa i bez invaliditeta kako bi se okončala diskriminacija i stvorila inkluzija. Takođe biće jasnije i to koje su se politike i akcije pokazale efikasnim, kako u prepoznavanju novonastalih dobrih praksi tako i u podacima za buduće systemske strategije u oblasti inkluzije u obrazovanju.

Moto ovogodišnjih Specijalnih olimpijskih igara glasi: *Zajedno nepobjedivi*, a kreiran je u saradnji sa sportistima koji su učesnici Olimpijade označavajući zajedništvo i kolektivno prevazilaženje granica kao glavne elemente poruke Svjetskih igara Specijalne olimpijade u Berlinu 2023.

U skladu sa agendom Specijalne olimpijade, crnogorska delegacija koja predstavlja Ministarstvo prosvjete će u okviru aktivnosti – Globalni forum za inkluziju –

Partnerstvo za akciju, razmijeniti kroz diskusiju najbolje prakse sa učesnicima Globalnog kongresa sportista i Globalnog samita lidera mladih zajedno sa predstavnicima međunarodnih vlada, predstavnicima NVO i drugih organizacija, kao i sa istraživačima iz cijelog svijeta. To će ujedno i biti prilika da se zajednički razvijaju budući putevi ostvarivanja inkluzije na globalnom nivou.

Svjetske igre Specijalne olimpijade – Berlin 2023 je prilika i za bilateralne susrete sa resornim ministrima iz drugih zemalja, u cilju unapređenja odnosa, a pored već gorepomenutih tema, biće razmotrene mogućnosti širenja saradnje iz nadležnosti Ministarstva prosvjete i identifikovana polja od zajedničkog interesa.

### ***Sastav delegacije:***

Delegaciju Crne Gore čine:

1. Mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete, šef delegacije;
2. Mr Milijana Vukotić-Jelušić, državna sekretarka, član delegacije
3. Mr Goran Drobnyak, direktor Direktorata za međunarodnu saradnju, evropske integracije i EU fondove, član delegacije.